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ANOTACE 

Práce pojednává o navržení jednoduché struktury systému, který bude evidovat záznamy 

v rámci BOZP a PO. První část práce se zabývá veškerými souvisejícími předpisy, včetně 

související teorie ohledně tvorby systému. Druhá část je zaměřená na analýzu procesů, podle 

kterých by měl být systém následně vytvořen. Závěrečná část potom obsahuje zanesení tří 

fiktivních případů událostí do daného systému. 
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TITLE 

Design of a system for event records within safety & health and fire protection. 

ANNOTATION  

This bachelor’s thesis is focused on designing a simple structured new system, designed to 

record various events within safety & health and fire protection. The first part of this thesis 

deals with all related regulations to this topic, including also the related theory regarding the 

creation of the system. The second part is focused on the analysis of the processes according 

to which the system should subsequently be created. The final part contains the entry of 

three fictional cases of events into the system. 
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ÚVOD 

Zaměstnavatelé jsou ze zákona povinni chránit zdraví a životy svých vlastních 

zaměstnanců a dalších osob, před nebezpečími, které se vyskytují na jejich pracovištích. 

Nadále musí zajistit komunikaci, konzultace a spoluúčast zaměstnanců v otázkách, týkajících 

se BOZP a PO. Tohohle všeho je docíleno snahou o dodržování veškerých právních předpisů. 

Aby však bylo dodržování těchto kroků co nejefektivnější, je vhodné zavést systém řízení 

BOZP v organizacích. Velkou výhodou zavedení takového systému je zlepšení stránky BOZP a 

PO a snížení tak pravděpodobnosti výskytu úrazů u zaměstnanců. Když budou zaměstnanci 

zdraví a práce schopní, zlepší se celková produktivita, jakost výrobku a v neposlední řadě 

taky reputace společnosti. 

Takový systém musí mít i přidruženou elektronickou podobu ve formě IS, ve kterém bude 

uvedena veškerá legislativa týkající se otázky BOZP a PO, včetně evidence úrazů a školení. 

V této práci se daný IS navrhuje, avšak pouze jeho základ, jeho jádro, bez kterého nesmí 

existovat. Myšlenkou ale je vyvíjet ho jako otevřený systém, s možností dalšího rozšiřování o 

nové funkcionality. 

Cílem práce je navrhnout strukturu jednoduchého systému pro evidenci událostí 

v rámci BOZP a PO. Událostmi jsou myšleny jak preventivní úkony (školení, směrnice), tak 

incidenty (úrazy, požáry).  
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1 LEGISLATIVA 

V České republice je nutnost řízení BOZP a PO zakotvená v legislativě, konkrétně v zákonu 

č. 262/2006 Sb., zákoníku práce a dalších zákonech (uvedených v příloze A). V těchto 

zákonech jsou uvedena práva a povinnosti zaměstnavatelů a zaměstnanců, která musí být 

dodržována, aby nedocházelo k porušování bezpečnosti práce. [1] 

Důležité je také zmínit směrnice. Směrnice jsou jedna ze součástí dokumentace BOZP. 

Obsahují pravidla, zásady, předpisy, pracovní postupy nebo návody, zaměřené na konkrétní 

vykonávané činnosti v podniku, a jeho prostředí. Nejsou stanovené pro všechny stejně, každý 

podnik si vytváří své vlastní. Dalším obsahem směrnic jsou telefonní čísla na záchranné 

služby, evakuační plány budov, rozmístění hasičských přístrojů atd. [2] [3] 

1.1 Systémové řízení BOZP 

Systémové řízení BOZP se může provést podle několika platných norem, které se od sebe 

trochu odlišují, ale v jádru zůstávají velice podobné. Podnik musí přijmout a stanovit BOZP 

politiku, kterou se zavazuje, že je zodpovědný za zdraví a životy svých zaměstnanců. Dále se 

provede plánování, které se týká různých opatření. Potom se tyto opatření aplikují a 

provozují. Po nějaké době se provede revize a celková kontrola a případně se vychytají 

chyby. Po vychytání chyb se tyto opatření aplikují do BOZP politiky a celý cyklus se opakuje 

znovu. Ukázky různých norem a jejich hlavních prvků níže na obrázku. [1] 

 

Obrázek 1: Normy řízení BOZP 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [1] 
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1.2 Důležité termíny a jejich definice 

Obsahem BOZP a PO je poměrně rozsáhlá terminologie výrazů, kterým je nutné 

porozumět. Ty nejdůležitější jsou zde vypsány. [1] 

„Bezpečnost a ochrana zdraví při práci (BOZP) – jsou podmínky a faktory, které ovlivňují 

nebo mohou ovlivňovat zdraví a bezpečnost zaměstnanců nebo jiných pracovníků (včetně 

dočasných pracovníků a pracovníků dodavatelů), návštěvníků nebo jiných osob na 

pracovišti.“  

„Incident – je událost související s prací, při které došlo nebo mohlo dojít k úrazu, 

poškození zdraví (bez ohledu na závažnost) nebo ke smrtelnému úrazu.“  

Incident se nadále dělí na 2 typy nehod: 

 „Nehoda je incident, který vede k úrazu, poškození zdraví nebo smrti.“ 

 „Incident, při němž nedojde k úrazu, poškození zdraví nebo smrti, je označen jako 

skoronehoda.“ 

„Nebezpečí – je zdroj, situace nebo činnost s potenciálem způsobit poranění člověka nebo 

poškození zdraví nebo jejich kombinaci.“  

„Identifikace nebezpečí – je proces rozpoznání existence nebezpečí a stanovení jeho 

charakteristik.“  

„Přijatelné riziko – je riziko, které bylo sníženo na úroveň, kterou může organizace 

tolerovat se zřetelem na své právní závazky a vlastní politiku BOZP.“  

„Nápravné opatření – je opatření k odstranění zjištěné neshody nebo jiné nežádoucí 

situace. Nápravné opatření se přijímá s cílem zabránit opětovnému výskytu.“  

„Poškození zdraví – je identifikovatelný, nepříznivý fyzický nebo psychický stav způsobený 

a/nebo zhoršující s pracovní činností a/nebo situací spojenou s prací.“  

„Neshoda – je nesplnění požadavku (odchylka od příslušných pracovních postupů, 

požadavků právních předpisů atd.).“  
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„Politika BOZP – jsou celkové záměry a směřování organizace ve vztahu k výkonnosti 

v oblasti BOZP oficiálně vyjádřené vrcholovým vedením. Politika BOZP poskytuje rámec pro 

činnosti a pro stanovení cílů BOZP.“  

„Preventivní opatření – je opatření k odstranění příčiny potenciální neshody nebo jiné 

potencionální nežádoucí situace. Preventivní opatření se přijímá s cílem zabránit jejich 

výskytu.“  

„Záznam – je dokument, v němž jsou uvedeny dosažené výsledky nebo v němž se poskytují 

důkazy o provedených činnostech.“  

„Riziko – je kombinace pravděpodobnosti výskytu nebezpečné události nebo expozice a 

závažnosti úrazu nebo poškození zdraví, které může být způsobeno událostí nebo expozicí 

jejímu vlivu.“  

„Posuzování rizika – je proces hodnocení rizika vyplývajícího z nebezpečí, vzhledem 

k přiměřenosti jakéhokoliv existujícího opatření a rozhodnutí, zda riziko je nebo není 

přijatelné.“  
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1.3 Školení 

Zákoník práce, konkrétně odst. (2), § 102, zákon č. 262/2006 Sb., udává zaměstnavatelům 

povinnost, seznámit své zaměstnance s právními a ostatními předpisy, které se týkají BOZP a 

PO. Dále jaké jsou jejich předpoklady a požadavky na výkon práce, kterou budou vykonávat, 

a s jakými riziky můžou na pracovišti potenciálně přijít do styku. [4] 

Školení provádí školitel, kterého si zaměstnavatel nebo vedoucí BOZP určí sám, dle 

vlastního uvážení. Školitel by měl rozumět tomu, co předává ostatním zaměstnancům, 

v mnoha případech se školitelem může stát samotný vedoucí BOZP, který své problematice 

bude rozumět nejlépe. Musí však mít předpoklady, aby se mohl stát školitelem (schopnost 

přednášet). [4] 

Školení se může provádět formou: [4] 

 samostudia 

 ústního přednesu, doplněného o audiovizuální prezentaci 

 diskuse, kontrolní prozkoušení 

V rámci samostudia se může jednat o absolvování různých kurzů uvnitř IS. Kurzy mohou 

obsahovat rozsáhlý text, dokumenty nebo videa (či odkazy na videa). Tyto kurzy mohou (ale 

nemusí) být ukončeny interaktivním testem, kde jsou položeny otázky týkající se obsahu 

daných kurzů, a uživatel na ně musí odpovědět. Po ukončení kurzu mu systém vypíše jeho 

úspěšnost v procentech. Alternativou za test, je absence testu, kdy pouze stačí zaškrtnout 

políčko, kterým uživatel stvrdí, že daný kurz absolvoval. 

Pro ústní přednes, doplněným o audiovizuální prezentaci, je typickým příkladem, kdy se 

v zasedací místnosti sejde skupina zaměstnanců a školitel jim na plátně (skrze projektor) 

promítá připravenou prezentaci (v Powerpointu, LibreOffice Impress, KeyNote...), ke které 

přednáší a předává tak své znalosti zaměstnancům. V případě, kdy se zaměstnanci nemohou 

sejít prezenčně, může se využít služeb Microsoft Teams (či jinačích softwarových alternativ) a 

školení se provede online formou. 

Diskuse se též může provést prezenční formou, nejlépe v zasedací místnosti, kde se 

zaměstnanci mohou navzájem vyjadřovat a naslouchat si, nebo znovu využít služeb 
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Microsoft Teams, kde je ale vyžadováno minimálně vlastnění mikrofonu, pro možnost 

komunikace. Vlastnění kamery je též velkým bonusem. Kontrolní prozkoušení může či 

nemusí školitel provádět, aby otestoval, jak bylo školení efektivní. 

Obsah školení 

Obsahem školení by neměli být celé právní předpisy, pouze konkrétní části, kterých se 

práce týká. Tímto způsobem se zajistí, že se efektivně předají požadované znalosti 

zaměstnancům. Přehršel obsahu by měl opačný efekt, kterému by se měli školitelé snažit za 

každou cenu vyhnout. [4] 

Osnovou školení právních předpisů může být: [4] 

 zákoník práce 

Zde budou uvedeny základní informace týkající se pracovní doby, práce přes čas, 

bezpečnost práce, pracovní úrazy, podmínky pro těhotné a další. 

 zákon č. 309/2006 Sb., úz 

Zde jsou uvedeny základní požadavky na pracoviště, pracovní zařízení a další. 

 zákon č. 258/2000 Sb., úz 

Zde je uvedena hygiena práce. 

 zákon č. 373/2011 Sb., úz 

Zde jsou uvedeny specifické lékařské prohlídky. Například týkajících se zaměstnanců, se 

změnou pohlaví. 

 zákon č. 133/1985 Sb., úz 

Zde je uvedena požární ochrana. 

 NV. č. 361/2007 Sb., úz 

Zde jsou uvedeny požadované hygienické nároky na pracovníky, dále sociální zařízení, 

přestávky při práci v teple nebo chladu. 

 NV. č. 101/2005 Sb. 

Zde jsou uvedeny požadavky na pracoviště, komunikace, dveře, sklady a další. 
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 NV. č. 378/2001 Sb. 

Zde jsou uvedeny požadavky na různá zařízení. 

 NV. č. 362/2005 Sb. 

Zde jsou uvedeny požadavky na práci, která se odehrává ve výškách. 

 vyhláška č. 180/2015 Sb. 

Zde jsou uvedeny práce, které jsou zakázané vykonávat těhotným ženám. 

 vyhláška č. 79/2015 Sb., úz 

Zde jsou uvedeny lékařské prohlídky, ohledně zjištění zdravotního stavu a zdravotní 

způsobilosti k vykonávání práce. 

Ostatní předpisy 

Do ostatních předpisů se řadí technické normy, průvodní a provozní dokumentace, 

bezpečnostní listy a vnitřní předpisy společnosti. Každá společnost s odlišným zaměřením 

práce bude mít odlišný obsah školení, protože na každou práci se vztahují jiné předpisy. [4] 

Vnitřní předpisy zaměstnavatele 

Do těchto předpisů se řadí veškeré specifické předpisy, které se týkají pouze dané 

konkrétní firmy. Může sem patřit například registr rizik, podrobný návod ohledně nakládání 

s nebezpečnými látkami, práce se stroji apod. [4] 
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2 TEORIE K NÁVRHU 

V této části práce se vyskytují veškeré souvislosti s návrhem daného systému. Zde se již 

nejedná o legislativní část, spíše se jedná o část návrhovou. 

2.1 Použité metody a nástroje 

Zde jsou uvedené metody, které byli použity při návrhu IS. Nadále je zde uvedený i 

softwarový nástroj, skrze který byla vytvořena grafická podoba procesů a vzhledu IS. 

2.1.1 Metoda EPC 

Z anglického „Event-driven Process Chain“. V překladu se jedná o diagramy procesů, které 

jsou řízeny událostmi. EPC je grafický modelovací jazyk, který popisuje pracovní postupy 

nebo procesy. Může se jednat o fyzické procesy, které provádí lidé, nebo i softwarové 

procesy, které provádí nějaký systém. Diagramy jsou v této práci vytvořeny za pomocí 

nástroje Drawio. [5] 

Legenda: 

Tok procesu 

Jedná se o značení, jakým směrem proces postupuje. Hlavní proces je ilustrován pevnou 

černou šipkou. Vstupy (bez šipky) a výstupy (s šipkou) jsou ilustrované tečkovanou čarou. [5] 

 

Obrázek 2: Tok procesu 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Organizační jednotky 

Jedná se o entity, které jsou zodpovědné za vykonání aktivit. Můžou jimi být reálné žijící 

osoby nebo uskupení osob, či jejich virtuální ekvivalenty. [5] 

 

Obrázek 3: Organizační jednotka 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Aktivity 

Aktivity určují, co se musí vykonat v procesu. Jsou základním pilířem EPC diagramů. 

Popisují změnu z počátečního stavu do výsledného stavu. [5] 

 

Obrázek 4: Aktivita 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Události 

Jsou druhým základním pilířem EPC diagramů. Popisují situace před nebo po vykonání 

aktivity. [5] 

 

Obrázek 5: Událost 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Logické spojky 

Vyjadřují rozdělení toku aktivit a událostí. Existují ve třech typech: [5] 

 AND (a současně) – vykonají se oba toky, proces nemůže pokračovat, dokud se 

nevykonají oba toky (synchronizace toků) 

 OR (nebo) – vykoná se nejdřív první, nebo druhý, nebo oba najednou, proces může 

či nemusí pokračovat po vykonání jednoho z toků (nemusí jít o synchronizaci toků) 

 XOR (vzájemně se vylučující nebo) – vykoná se pouze jeden ze dvou toků (nejedná 

se o synchronizaci toků) 

 

Obrázek 6: Logické spojky (základ) 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Dále mají dva různé významy: [5] 

 split – jedná se o bod v procesu, kdy dojde k rozdělení toků 

 join – jedná se o bod v procesu, kdy naopak dojde k opětovnému sloučení toků 

 

Obrázek 7: Logické spojky (split/join) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Vstupy a výstupy 

 Vstupy – jedná se o soubory, které se zadávají do aktivit (bez šipky) [5] 

 Výstupy – jedná se o soubory, které vzniknou z provedení aktivit (se šipkou) [5] 

 

Obrázek 8: Vstup a výstup 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Podprocesy 

Jedná se o procesy, které spadají pod jiné procesy. [5] 

 

Obrázek 9: Podproces 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Podpůrné systémy 

Jedná se o podpůrné systémy, které už jsou vytvořené a nepatří do navrhovaného 

systému, ale spolupracují s ním. [5] 

 

Obrázek 10: Externí systém 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Pravidla logických spojek 

Logické spojky, jak už název napovídá, musí mít nějakou logiku. Z toho důvodu existují 

daná pravidla, v jakých formách a za jakých podmínek se proces může rozvětvit. Níže na 

obrázku 11 jsou pravidla znázorněna. [5] 

 

Obrázek 11: EPC tabulka pravidel 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [5] 
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Ukázka procesu 

Základním pravidlem EPC diagramu je, že každá aktivita musí následovat událostí. Takhle 

se dokola musí střídat, protože aktivita představuje počáteční stav, a událost zase konečný 

stav. Na obrázku níže je vyobrazená organizační jednotka, která zodpovídá za daný proces. 

Následuje aktivita, na kterou je napojený vstup, bude se tedy do aktivity něco zadávat. Dále 

je událost, na kterou následuje další aktivita, ze které se získá už nějaký výstup. Na aktivitu je 

napojená logická spojka, která udává, že se tok procesu může vyvíjet dvěma směry. Jestli se 

může vyvinout pouze jedním nebo oběma směry, záleží na samotné logické spojce, zdali se 

jedná o AND, OR nebo XOR. Obě události se následně spojí v jeden ucelený proces, na který 

následuje další aktivita, která je zobrazená jako podproces. Jedná se o aktivitu, která v sobě 

ukrývá jiný proces. Říká se tomu též vnořený proces. Na tento podproces je napojený externí 

systém, který zpracovává danou aktivitu, zároveň se nejedná o systém, který by byl 

vytvořený speciálně pro daný podnik. Může se jednat například o různé poštovní klienty. Celý 

proces je následně ukončený událostí. 

 

Obrázek 12: Ukázkový proces 

Zdroj: Vlastní zpracování 

2.1.2 Mockup 

„Mock Up“ je šablona, která využívá reálné fotky, nebo rovnou nějaký grafický render 

objektu, na který se následně přidá grafický prvek. Návrháři takto vytváří loga, obaly knih, 

letáky nebo návrhy webových stránek. V této práci je za pomocí Mockupu vytvořen grafický 

návrh vzhledu systému, jak pro počítače, tak mobilní zařízení. K tomu je znovu využit nástroj 

Drawio, na internetu je však mnoho dalších nástrojů, pro tvorbu Mockupu. [6] 
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2.1.3 Nástroj Drawio 

Veškeré diagramy jsou vytvořené za pomocí online softwarového nástroje Drawio 

(diagrams.net). Tento nástroj slouží pro tvorbu různých diagramů, ať už pro znázornění 

různých procesů (jako v této práci) nebo vývojářských diagramů pro programování. 

2.2 Přehled podpůrných systémů 

Zde je uvedený seznam externích systémů, které nebudou obsahem navrhovaného 

systému, ale budou s ním úzce spolupracovat. Úkolem programátorů bude následně zajistit 

funkční propojení těchto externích systémů s navrhovaným IS. 

Nejedná se zároveň o definitivní seznam podpůrných systémů. Jelikož je systém 

navrhován jako otevřený systém, tak se do něho mohou postupně přidávat další a další 

externí systémy. 

Vnitřní 

Níže uvedené systémy budou úzce spolupracovat s jádrem IS. Budou do jisté míry součástí 

samotného zdrojového kódu IS. Z toho důvodu jsou označeny jako „vnitřní“. 

Ověření přihlášení 

Pro přihlášení uživatele do systému, je za potřebí přihlašovacích údajů (jméno a heslo). 

Přihlašovací jméno vytvoří technický správce a přihlašovací heslo si každý uživatel zvolí sám, 

podle některých zadaných kritérií (např. délka hesla, speciální znaky apod.). V podniku musí 

zároveň existovat firemní počítačová síť, která propojuje veškeré počítače a další zařízení 

mezi sebou. Tyto počítače a zařízení mají díky tomu přístup do soukromého místa v síti, 

konkrétně do intranetu, kde bude přístupný daný navrhovaný IS. Díky firemní síti se každý 

uživatel přihlásí na libovolný počítač a následně se za využití stejných přihlašovacích údajů, 

přihlásí i do systému na intranetu. 

Ověření uživatele bude provádět externí systém, konkrétně ověřovací protokoly ve 

Windows, nebo v Linuxu atd. 
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Export do PDF 

Jedním z požadavků na systém je, aby umožnil export vyplněných formulářů do podoby 

PDF souborů. Úkolem programátora je proto naprogramovat API služby, které provedou 

požadovanou konverzi. Příklady API služeb: 

 PSPDFKit API – pro PHP, Java, JavaScript, Python, C# a další [7] 

 HTML To PDF Online REST API (od SelectPdf) – pro PHP, Java, Python, jQuerry... [8] 

Poštovní klient 

Dalším požadavkem je, aby systém automaticky zasílal zprávy nebo notifikace na příslušné 

firemní emaily daných uživatelů. K tomu se může využít různých poštovních služeb. Příklady 

takových služeb: 

 Microsoft Outlook – pro počítače s Windows 

 Postfix – pro počítače s Linuxem 

 iCloud – pro počítače s iOS 

Vnější 

Níže uvedené systémy již nejsou součástí vnitřního kódu IS, ale v nějaké míře s nimi budou 

uživatelé pracovat, jako s doprovodnými nástroji k navrhovanému IS. Z toho důvodu jsou 

označeny jako „vnější“. 

Online komunikace 

Nástroje, které umožňují stream videa a zvuku, aby se uživatelé mohli spojit online, když 

se nepůjde setkat prezenčně. Typickými představiteli jsou: 

 MS Teams  

 Zoom 

 Skype 
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2.3 Klasifikace 

Zde se částečně jedná o legislativní záležitost. Když na pracovišti nastane úraz, tak se celá 

událost musí následně vyplnit do formuláře, ze kterého potom vznikne záznam o úrazu. 

Součástí formuláře jsou kromě základních informací o ÚPZ, také detailní informace o úrazu. 

Z toho důvodu existují různé klasifikace, za jejichž pomocí se následně úrazy a poškození 

zařadí do předem definovaných kategorií. Jedná se tedy o již existující systémy, které v sobě 

ukládají potřebná data, která jsou využita při plnění formulářů. 

První takovou klasifikací je CZ-NACE, která klasifikuje ekonomické činnosti. Dělí se na 

oddíly, pod které patří různé skupiny, a pod skupiny patří různé třídy. Seznam oddílů je 

součástí přílohy B. [9] 

Druhou klasifikací je CZ-ISCO, která klasifikuje zaměstnání. Seznam zaměstnání je též 

součástí přílohy B.  Avšak z důvodu, že v této klasifikaci existuje hodně záznamů, je v příloze 

uveden pouze malý zlomek z celkového počtu. [10] 

Dalšími klasifikacemi jsou klasifikace druhu zranění a klasifikace pro zraněnou část těla. 

Definované podle „metodiky Evropské statistiky pracovních úrazů, podle nařízení komise EU 

č. 349/2011 ze dne 11. 4. 2011, čl. 2 odst. 1“. Seznam klasifikací druhu zranění a zraněné 

části těla jsou uvedeny v příloze C. [11] [12] 
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3 NÁVRH SYSTÉMU 

V této části práce, se nachází veškeré schématické návrhy procesů, které se musí 

vykonávat a které souvisí s navrhovaným systémem. Je zde uvedený také základní grafický 

návrh systému (MOCKUP). Na základě těchto procesů a grafického návrhu, musí 

programátoři následně vytvořit daný IS. Procesy jsou zde vyjádřeny obecně a veškeré 

technické náležitosti s tvorbou systému si programátoři zajistí sami. 

Dále je zde definováno rozdělení rolí uživatelů, kteří se budou vyskytovat v systému. A 

v neposlední řadě jsou zde taky definovány formuláře plnění, které se budou využívat při 

hlášení incidentů nebo požárů. 

3.1 Rozdělení uživatelů 

Systém poskytuje tři úrovně uživatelů, které mají rozdílná práva na jeho správu či úpravu. 

Rozdělení z části vychází z rozdělení rolí v otázce BOZP. 

Standardní uživatel 

Jedná se o všechny zaměstnance, kteří se mohou přihlásit do systému, můžou ho 

prohlížet, plnit školení a v jisté míře taky vyplňovat formuláře pro hlášení incidentů. Tuto 

poslední funkci bude ve výchozím stavu plnit Bezpečnostní správce, ale pokud by zrovna 

nemohl, může ho v této funkci zastoupit vedoucí zaměstnanec, pod kterého spadá 

pracoviště, ve kterém nastal daný incident nebo úraz. 

Bezpečnostní správce 

Jedná se o Bezpečnostní techniky nebo BOZP specialisty. Ti mají stejná práva jako 

standardní uživatelé, ale s rozšířenými možnostmi pro správu systému. Mohou například 

přidávat nebo odebírat dokumenty ze systému, nebo vytvářet/upravovat kurzy. Dále jsou 

zodpovědní za plnění formulářů pro hlášení incidentů/požárů a s tím spojenými věcmi 

(odeslání kopie příslušným orgánům). Dále úzce spolupracují s technickými správci, kterým 

zadávají, jak by si představovali další rozšiřování systému. 
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Technický správce 

Jedná se o programátory (systémové vývojáře), kteří daný IS (dle návrhu) naprogramují a 

nadále ho dle zadání od Bezpečnostních správců upravují a rozšiřují. Mají veškerá možná 

práva pro správu systému. 

3.2 Procesy 

Před tvorbou otevřeného IS, musí být přesně nadefinovány procesy, které se v souvislosti 

s BOZP a PO provádí, když nastanou různé scénáře. Jedná se převážně o fyzické úkony a věci 

s nimi související. Vyskytují se zde ale i procesy, které souvisí s fungováním IS, resp. jak by 

měl správně fungovat, pro jeho jednoduché ovládání. Programátoři by měli z následujících 

diagramů pochopit, co by přesně mělo být jádrem IS, který budou následně vytvářet. 

Šetření incidentu 

Prvním takovým klasickým BOZP procesem je šetření incidentu. Při nastání úrazu na 

pracovišti, je dotyčnému ÚPZ poskytnuta první pomoc a následně je celý incident ohlášen 

vedoucímu zaměstnanci. Poté je povolán BOZP specialista, který musí daný incident a 

okolnosti kolem něho prošetřit. Jakmile je úraz důkladně prošetřen (Obrázek 16), a je 

zjištěno, zdali se jedná/nejedná o pracovní úraz, zdali se jedná o závažný/nezávažný úraz, 

případně jestli zaměstnanec je živ nebo podlehl vážným zraněním, může proces dále 

pokračovat. [13] 

 

Obrázek 13: Šetření incidentu (začátek) 

Zdroj: Vlastní zpracování 



30 
 

V případě že je potvrzeno přežití osoby a je určený rozsah incidentu, může proces 

pokračovat jedním ze dvou toků procesu. Jestli se jedná o závažný incident (ten, který 

daného zaměstnance vyřadí z práce na déle jak 3 dny), tak se nahlásí incident za pomocí 

formuláře v systému a informují se příslušné orgány (Obrázek 17). Jakmile je tento proces 

hotov, záznam o úrazu se zařadí do knihy úrazů (jak tištěná, tak elektronická podoba) a kopie 

(obě formy) se zašlou na adresu zaměstnance, který utrpěl úraz. Nakonec se musí zajistit 

místo úrazu, které bude dále vyšetřováno. [13] 

Jestli se nejedná o závažný incident, tak se provede stejný proces, s výjimkou toho, že se 

nemusí informovat příslušné orgány. [13] 

 

Obrázek 14: Šetření incidentu (přežití osoby) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V případě že je potvrzeno úmrtí osoby, nahlásí se incident za pomocí formuláře v systému 

(výstupem této procedury je tištěný a elektronický dokument), dále se musí neprodleně 

informovat příslušné orgány (Obrázek 19). Následně se záznam o úrazu zařadí do knihy úrazů 

(jak tištěná, tak elektronická podoba) a její kopie (obě formy) se pošlou na adresu osobám, 

které byli blízké osobě postižené úrazem. Nakonec se musí zajistit místo úrazu, které bude 

dále vyšetřováno. [13] 
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Obrázek 15: Šetření incidentu (úmrtí osoby) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Prošetření úrazu (podproces) 

Po tom, co je ÚPZ případně poskytnuta první pomoc a je stabilizován, přichází na scénu 

BOZP specialista, který celý úraz a okolnosti kolem něho prošetří. Nejdříve je nutné 

zkontrolovat ÚPZ, zdali je zcela indisponován nebo není. [13] 

V případě že není, tak je nutné, aby byl přítomen u daného prošetření úrazu. Během jeho 

přítomnosti se stanoví rozsah daného úrazu, který ho nepřivedl na neschopenku, tak ho určí 

samotný specialista, který ho následně vepíše do formuláře plnění. Dále se provede kontrola 

všech okolností, například proč úraz nastal, co bylo zdrojem, kdy se to stalo a co k tomu mají 

co dodat svědci, případně samotný ÚPZ. Na základě všech těchto podkladů, se určí, jestli se 

jedná o pracovní nebo nepracovní úraz. [13] 

V případě že je indisponován, musí BOZP specialista zjistit, jestli je těžce raněný, nebo 

jestli nepodlehl vážnějším raněním a je mrtev. Následně se provede prošetření okolností i 

v jeho nepřítomnosti. Nakonec se stanoví, jestli se jedná o pracovní/nepracovní úraz. [13] 

Tento podproces slouží pro zjištění, jestli se jedná o závažný nebo nezávažný incident, a 

zdali se jedná o pracovní nebo nepracovní úraz. [13] 
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Obrázek 16: Prošetření úrazu 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Informování příslušných orgánů o úrazu (podproces) 

Po dokončení hlášení incidentu, kdy je již vytvořený záznam o úrazu, musí BOZP 

specialista převést daný záznam úrazu, do podoby, kterou budou vyžadovat ostatní příslušné 

orgány jako jsou odborové organizace a zdravotní pojišťovny. [13] 

 

Obrázek 17: Informování orgánů (začátek) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V případě, kdy se jedná o závažný incident a byla stanovena neschopenka, je nutné 

převést údaje o úrazu, do potřebné podoby, kterou bude vyžadovat odborová organizace. 

Jakmile je dokument připravený, je poslán jak elektronickou, tak tištěnou verzí na adresu 

odborové organizace. [13] 
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V případě že se nejedná o závažný incident, tedy nebyla stanovena neschopenka, tak se 

nemusí úraz hlásit žádným odborovým organizacím, pouze se zavede do knihy úrazů. [13] 

 

Obrázek 18: Informování orgánů (přežití) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V případě že se jedná o nejzávažnější incident, tedy ten, při kterém ÚPZ nepřežil, je nutné 

záznam o úrazu převést do podoby dokumentu, který se pošle odborové organizaci, a 

zároveň je potřebné ještě vyplnit formulář, který se bude posílat zdravotní pojišťovně, u 

které je ÚPZ vedený. [13] 

Systém by měl poskytovat export souvisejících údajů ze záznamu o úrazu, přímo do 

potřebných kolonek ve formuláři, který se bude posílat zdravotní pojišťovně. Tento formulář 

je součástí příloh. [13] 

 

Obrázek 19: Informování orgánů (úmrtí) 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Vstupní školení nového zaměstnance 

Při nastoupení nového zaměstnance do zaměstnání, musí nový zaměstnanec nejdříve 

projít vstupním školením. Tuhle část má na starost školitel, kterého si zaměstnavatel zvolil. 

Novému zaměstnanci budou poskytnuty jeho přístupové údaje, kterými se bude přihlašovat 

do firemní sítě a do systému. Po prvním přihlášení do systému, se za účasti školitele (který 

mu bude napomáhat), nový pracovník přesune do vlákna systému, kde se nachází kurzy a 

otevře si počáteční kurz a v klidu si ho pročte. Po přečtení klikne na zaškrtávací tlačítko, které 

ho pro systém, zařadí do skupiny uživatelů, co absolvovali tento kurz. Po absolvování kurzu, 

musí školitel sdělit další důležité informace, které se týkají bezpečnosti na pracovišti. 

Následně ho provede pobočkou, kde mu ukáže, kudy vedou nouzové východy nebo kde se 

nachází krabičky první pomoci či hasící přístroje. Dále mu ukáže jeho místo pracoviště, ve 

kterém bude vykonávat svoji práci. [4] 

Případně pověří jiného zaměstnance (vedoucího), aby názorně předvedl základní úkony se 

strojem, pokud se jedná o pobočku nějakého průmyslového odvětví. [4] 

Nakonec musí nový zaměstnanec podepsat dokument, ve kterém stvrdí, že prošel 

vstupním školením. Tento dokument je nezbytný a školitel zodpovídá za jeho plnění. [4] 

 

Obrázek 20: Vstupní školení nového zaměstnance 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Pravidelné školení zaměstnanců 

Každý podnik musí pravidelně provádět školení svých zaměstnanců, z důvodu zvýšení 

bezpečnosti na pracovišti. Technologie a poznatky se neustále posouvají, a tak je potřeba 
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k nim i nově přistupovat z hlediska bezpečnosti. Když BOZP specialista získá nové poznatky 

(právní, technologické...), musí je neprodleně zapracovat a vložit do systému (do kurzů). 

V systému může upravit stávající kurz (Obrázek 25) a obohatit ho o nové informace. Nebo 

může vytvořit zcela nový kurz (Obrázek 25). Po aplikování nových znalostí do kurzu, musí 

informovat školitele, se kterým nový obsah zkonzultuje. Školitel následně stanoví termín 

školení a informuje o něm zaměstnance (za pomocí mailu). Na schůzi jsou zaměstnancům 

předány nové poznatky. Po skončení školení, musí všichni přítomní zaměstnanci podepsat 

dokument o potvrzení absolvování daného školení. [4] 

V případě že se někteří zaměstnanci nemohou na schůzi dostavit, nebo školení není nijak 

rozsáhlé, musí školení absolvovat samy, za pomocí zmíněných kurzů (proto taky musí BOZP 

specialista zapracovat poznatky do kurzů). Stačí když absolvují nový kurz v systému, nebo 

znovu absolvují již existující starý kurz (který jim dočasně vymaže potvrzení o již absolvování 

kurzu), který je nově aktualizován. Opět na konci zaškrtnou políčko pro potvrzení 

absolvování kurzu. Dokud nebude kurz v systému dokončen, bude danému uživateli na 

emailovou adresu chodit upomínka o nutnosti absolvovat kurz (Obrázek 23). 

 

Obrázek 21: Pravidelné školení zaměstnanců 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Kontaktování zaměstnanců (podproces) 

V systému bude uložena evidence zaměstnanců neboli seznam jednotlivých zaměstnanců, 

a v jakém oddělení pracují. Díky této skutečnosti, bude moci školitel jednoduše vyfiltrovat 

konkrétní zaměstnance, kterých se bude týkat nadcházející školení. Nechá si v systému 
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zobrazit seznam zaměstnanců, vyfiltruje si požadované oddělení a zaměstnance si označí. 

Poté jim napíše hromadný email, ve kterém je informuje o školení a detailech kolem toho. 

 

Obrázek 22: Kontaktování zaměstnanců 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Notifikace zaměstnanců (podproces) 

Když bude v systému dostupný nový nebo aktualizovaný kurz, který bude potřebné 

dokončit, systém bude pravidelně kontrolovat, kdo z uživatelů má již kurz splněný a kdo ne. 

Jednou za týden bude provádět pravidelnou kontrolu. Ti uživatelé, kteří budou mít samokurz 

již dokončený, nechá být, ale ostatní uživatele, kteří samokurz ještě nemají dokončený, 

informuje emailem (za pomocí poštovního klienta), kde je upozorní, aby co nejdříve dokončili 

kurz. Takhle se to bude opakovat do doby, než daný uživatelé dokončí kurz.  

Emaily budou hromadné, ale se skrytými účastníky, aby ostatní uživatelé nemohli 

nahlížet, kdo nemá ještě hotový kurz. 
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Obrázek 23: Notifikace zaměstnanců 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Nahlížení do evidence incidentů a školení (kurzů) 

Systém bude muset poskytovat všem uživatelům nepřetržitý přístup do veškeré evidence. 

Jakmile se uživatel dostane do systému, kliknutím na příslušná tlačítka se přesune buď do 

vlákna systému s kurzy nebo se záznamy incidentů. Zde může prohlížet nebo absolvovat 

veškeré kurzy, ke kterým má přístup. V druhém případě může prohlížet záznamy. 

BOZP specialisti budou mít navíc možnosti provádět různé úpravy vláken. Podrobněji je to 

popsané v podprocesech pro správu kurzů (Obrázek 25) a pro správu incidentů (Obrázek 26). 

 

Obrázek 24: Nahlížení do evidence 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Správa obsahu v kurzech (podproces) 

Uživatelé, kteří se přesunou do vlákna systému s kurzy, můžou veškeré kurzy v klidu 

procházet. Zatímco BOZP specialista může navíc jakožto uživatel s vyššími právy, provádět i 

jejich úpravu, místo pouhého prohlížení. Může odstranit kurzy, s veškerými jejich obsahy. 

Může upravit již existující kurzy a doplnit je o nové dokumenty, text nebo obrázky. Nebo 

může vytvořit zcela nové kurzy, které za pomocí jednoduchých editorských nástrojů upraví a 

nastylizuje podle svého. Aktualizace kurzů bude probíhat převážně v momentě, kdy BOZP 

specialista nabude nových znalostí ze sfér bezpečnosti na pracovišti a rozhodne se je 

zapracovat do systému. Případně když kurzy budou obsahovat nějaké chyby (gramatické, 

technické problémy atd.). Odstranění kurzů zase v případě, když kurzy již nebudou 

relevantní. 

Tento celý proces však může být nahrazen přijetím již existujícího systému, který 

poskytuje podobnou správu. Je jím systém Moodle, který využívá spousty jiných organizací, 

včetně Vysokých škol. 

 

Obrázek 25: Správa obsahu u kurzů 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Správa obsahu u incidentů (podproces) 

Uživatelé, kteří se přesunou do vlákna systému, kde jsou uloženy veškeré záznamy 

incidentů, můžou tyto záznamy prohlížet (stačí když kliknout na daný záznam a on se 

v novém oknu otevře). Jedná se o PDF soubory. V případě, kdy je záznamů opravdu hodně, je 
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zde možnost použití filtru, díky kterému se vyfiltrují požadované záznamy a uživatelé už 

nemusí náročně hledat. 

Pokud se jedná o BOZP specialistu, ten má možnost, jakožto uživatel s vyššími právy, 

provádět také úpravy, které v tomto případě znamenají hlavně odstraňování záznamů. 

Například těch, které nejsou platné (obsahují nesprávné informace). 

I zde platí, že tento proces může být nahrazen přijetím systému Moodle. 

 

Obrázek 26: Správa obsahu u incidentů 

Zdroj: Vlastní zpracování 

3.3 Další požadavek na systém 

Zde je uvedený specifický požadavek, který by měl být součástí navrhovaného IS. 

Tajný koš 

Tajný koš by měl být ekvivalent poslední záchrany ve formě archivu, když některý ze 

správců nechtěně vymaže obsah ze systému. V momentě, kdy bude správce chtít odstranit 

některé části kurzů, celý kurz nebo záznamy či soubory, tak se ho systém zeptá, jestli to chce 

skutečně odstranit. Potom, co klikne na potvrzení, se dané soubory přesunou do tajného 

koše, do kterého mají přístup pouze techničtí správci. V tajném koši zůstanou dané soubory 

archivované po dobu 30 dní, než se plně vymažou. Do té doby je ještě možnost dané soubory 

obnovit. 
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3.4 Formuláře plnění 

Formuláře jsou stěžejní součástí navrhovaného IS. BOZP specialista je bude plnit, když 

bude hlásit úraz nebo požár. Níže jsou struktury formulářů hlášení úrazu a hlášení o požáru, 

rozkouskovány na malé části, u kterých je podrobněji popsána jejich funkce a úkol. Předchází 

tomu krátká legenda typů políček. 

Typy políček (legenda) 

Rozevírací seznam 

Po kliknutí na prázdné políčko se objeví seznam předvyplněných textových hodnot, ze 

kterých se musí jedna vybrat. Textové hodnoty nelze přepsat v políčku. 

Textové pole 

Pole, do kterého lze napsat libovolný text. Je omezený počtem znaků. 

Zaškrtávací políčko 

Seznam několika políček, vedle kterých je uvedený textový řetězec, pro popis toho, co 

představují. Lze vybrat několik možností, není zde limit počtu. 

3.4.1 Obsah formuláře – hlášení incidentu 

Zde je rozebrána celá struktura formuláře. Byla vytvořena podle online nástroje, který 

taky poskytuje hlášení incidentů. [14] 

Potenciální vzhled výstupu do PDF z následujícího formuláře, je součástí přílohy D, 

konkrétně jeho první dvě strany ze čtyř celkových. 

Rozsah postižení 

Prázdné políčko je rozevírací seznam, ze kterého se vybere jeden ze stavů: 

 smrtelný 

 s hospitalizací déle než 3 dny 

 bez pracovní neschopnosti 

 ostatní 
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Obrázek 27: Formulář incidentu (rozsah postižení) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 

Údaje o zaměstnavateli (u kterého je postižený zaměstnanec zaměstnán) 

V části A se nachází veškeré základní údaje, které souvisí se zaměstnavatelem, u kterého 

je daný zaměstnanec (který utrpěl úraz) v pracovněprávním vztahu.  

Hlavní činnost, u které došlo k úrazu, je rozevírací seznam, ve kterém se vybere jedna 

z ekonomických činností, definovaná podle CZ-NACE (Klasifikace). Místo úrazu je textové 

pole. Potvrzení úrazu je rozevírací seznam, ze kterého se zvolí buď „ANO“ anebo „NE“. 

Pokud se bude jednat o menší firmu, která si objedná daný navrhovaný systém, může být 

většina základních informací předvyplněna automaticky, a BOZP specialistovi bude stačit 

vyplnit pouze hlavní činnost, u které došlo k úrazu, dále místo úrazu a zda je místo 

pravidelným pracovištěm ÚPZ. Pokud se naopak bude jednat o větší firmu, pod kterou může 

spadat více menších firem, může se políčko s názvem zaměstnavatele stát rozevíracím 

seznamem, ve kterém se vybere daná firma a zbytek informací se doplní automaticky sám. 

Mateřská společnost tak dodá svým dceřiným společnostem stejný systém pro evidenci 

BOZP. Nemusí se tak vytvářet systémy zvlášť. Toto rozhodnutí je však na vedoucích daných 

společností. 

 

Obrázek 28: Formulář incidentu (údaje o zaměstnavateli) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 
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Údaje o zaměstnavateli (u kterého k úrazu došlo) 

Část B obsahuje stejné kolonky jako předchozí část A. Slouží však pro jiný účel, konkrétně 

pro případy, kdy ÚPZ nastal úraz u jiného zaměstnavatele, než u kterého je 

v pracovněprávním vztahu. Může se jednat o případy, kdy je zaměstnanec na pracovní cestě, 

na návštěvě u jiné společnosti, nebo když mezi nimi dochází k nějaké formě spolupráce. 

Pokud se však nejedná o tento případ, stačí pouze v první kolonce „Jedná se o stejného 

zaměstnavatele jako v části A?“ vybrat z rozevíracího seznamu hodnotu „ANO“ a zbytek 

kolonek se už nemusí vyplňovat. Případně může být formulář upraven, aby automaticky 

vyplnil kolonky s hodnotami, které se nachází v části A. Pokud se jedná o takový případ, 

vybere se hodnota „NE“ a zbytek kolonek se poctivě vyplní údaji o druhé společnosti, tedy 

té, ve které došlo k danému úrazu. 

 

Obrázek 29: Formulář incidentu (údaje o zaměstnavateli, u kterého došlo k úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 

Údaje o úrazem postiženém zaměstnanci 

V části C se nachází kolonky, které se týkají veškerých základních informací o zaměstnanci, 

který utrpěl úraz, včetně doprovodných detailů o jeho případné neschopence. 

Evidenční číslo je textové pole, do kterého se vyplní evidenční číslo zaměstnance a systém 

následně vyplní zbytek základních informací, které jsou přidružené k danému evidenčnímu 

číslu, aby BOZP specialista nemusel vyplňovat všechny kolonky zvlášť. Kolonky ale bude 

možné pořád přepsat, kdyby náhodou obsahovali špatné nebo již neplatné údaje. Jméno a 

příjmení je textové pole. Pohlaví je rozevírací seznam, ve kterém se vybere hodnota „Muž“ 

nebo „Žena“. Datum narození je datum, do kterého se vypíšou čísla ve formátu 

(dd.mm.yyyy). Státní občanství je textové pole, do kterého se většinou vepíše „Česká 
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republika“, tedy celý název národnosti, ne pouze zkratka. U cizinců se vepíše jejich 

přidružená národnost. Adresa pro doručování je textovým polem. Většinou představuje 

trvalé místo bydliště. Klasifikace zaměstnání je rozevírací seznam, ve kterém jsou podle 

klasifikace CZ-ISCO definovány oddíly (Klasifikace), pod které daný zaměstnanec spadá. 

Činnost, při které došlo k úrazu je textovým polem, kam se napíše pracovní úkon. Pokud úraz 

nenastal během pracovní doby nebo během vykonávání práce, tak se uvede nepracovní 

úkon, při kterém nastal úraz (například chůze, přesun po chodbě atd.). 

Úrazem postižený zaměstnanec je rozevírací seznam, který udává, v jakém vztahu je daný 

ÚPZ se zaměstnavatelem, u kterého došlo k úrazu. Seznam obsahuje: 

 zaměstnanec v pracovním poměru 

 zaměstnanec zaměstnaný na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní 

poměr 

 osoba vykonávající činnosti nebo poskytující služby mimo pracovněprávní vztahy 

(§ 12 zákona č. 309/2006 Sb.) 

Trvání pracovní neschopnosti Od a Do je datumem, ve formátu (dd.mm.yyyy). Udává to 

začátek a konec pracovní neschopnosti, kterou stanoví doktor, ošetřující daného ÚPZ. 

 

Obrázek 30: Formulář incidentu (údaje o ÚPZ) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 
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Údaje o úrazu 

Část D obsahuje veškeré informace o nastalém úrazu. 

Datum úrazu je datumem ve formátu (dd.mm.yyyy). Čas je textovým polem ve formátu 

(HH:MM). Počet odpracovaných hodin před vznikem úrazu je textovým polem, do kterého se 

vypíše jediné číslo, bez dalších hodnot jako „hod.“ apod. Druh zranění je rozevíracím 

seznamem, ve kterém jsou hodnoty, které začínají kódem a následně textovou hodnotou, 

která určuje, co daný kód znamená. Zraněná část těla je rozevíracím seznamem, ve kterém 

jsou hodnoty, které taky začínají kódem a následně pokračují svým názvem. Seznamy těchto 

hodnot jsou v příloze C. Počet zraněných osob je textové pole, do kterého se vypíše jediné 

číslo, bez dalších hodnot jako „osob“ atd. 

 

Obrázek 31: Formulář incidentu (údaje o úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 

Následuje seznam zaškrtávacích políček, které udávají, co bylo zdrojem úrazu. Udávají 

pouze kategorie zdrojů, co konkrétně bylo zdrojem úrazu je potom podrobně vypsané 

v popisu děje. 

 

Obrázek 32: Formulář incidentu (zdroj úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 
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Další seznam zaškrtávacích políček udává, co je důvodem, proč daný úraz vůbec vzniknul. 

Opět se jedná o kategorizaci daných možností, důkladněji je to popsáno v popisu děje. 

Dále je uvedena kolonka „Byla u ÚPZ zjištěna přítomnost alkoholu v krvi v době, kdy úraz 

nastal?“, která je rozevíracím seznamem, ve kterém se vybere hodnota „ANO“ nebo „NE“. 

Pokud se vybere hodnota „ANO“, musí se do následující kolonky s názvem „Hodnota“ 

napsat, kolik promile měl ÚPZ v krvi, respektive kolik u něho BOZP specialista naměřil (za 

pomocí alkoholtesteru) během vyšetřování úrazu. Pokud se vybere hodnota „NE“, tak se 

nemusí do následující kolonky nic vyplňovat. 

 

Obrázek 33: Formulář incidentu (důvod úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 

Část D končí třemi velkými textovými poli, které slouží pro rozsáhlé texty. 

Popis úrazového děje slouží pro podrobné popsání děje, který vedl k danému úrazu. 

Včetně vnějších působení a dalších věcí. Do dalšího pole se musí vypsat seznam předpisů, 

které byli v nějaké formě porušeny, a jejichž porušení vedlo k danému úrazu. Dopsán musí 

také být viník, tedy ten, kdo tyto předpisy porušil. Ve velké míře se může jednat o ÚPZ, avšak 

počínání ostatních osob (například vedoucích, kolegů atd.) může taky někdy vést k úrazu 

osoby, která neporušila žádný předpis a která je v tomto tzv. „nevinně“ a je pouhou „obětí“. 

Poslední pole slouží pro seznam opatření, která se stanovila, aby k podobnému incidentu už 

nemuselo znovu dojít. 
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Obrázek 34: Formulář incidentu (popis děje, předpisy, opatření) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 

Svědci a zástupci 

Část E je poslední sekcí formuláře. Všechny kolonky jsou textovým polem. Zde je uveden 

seznam svědků (pokud někteří jsou, a když jich je více, vytvoří se více kolonek) a zástupců. 

BOZP specialista, který vypracoval tento formulář, doplní své vlastní jméno. Zástupce 

zaměstnavatele je ta osoba, která překontroluje tento vyplněný formulář, než se pošle 

příslušným orgánům a doplní do knihy úrazů. Následuje textové pole, do kterého se vepíše 

oficiální vyjádření ÚPZ, případně svědků. Tento text také zpracuje BOZP specialista, který 

tuto záležitost prodiskutuje s ÚPZ, případně se svědky. Není to však povinné. 

 

Obrázek 35: Formulář incidentu (svědci a zástupci) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [14] 
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3.4.2 Obsah formuláře – hlášení o požáru 

Nyní následuje druhý typ formuláře. Jeho struktura byla vytvořena podle vytvořeného 

PDF dokumentu, který slouží jako šablona pro hlášení o požáru. [15] 

Šablona může zároveň reprezentovat, jak bude vypadat výstup formuláře, tedy jak potom 

bude vypadat vyexportovaný PDF soubor. Ukázka je v příloze E. 

Základní informace o místě požáru 

V počáteční části A se nachází informace o místě, ve kterém vypuknul požár. 

Datum požáru je datumem, ve formátu (dd.mm.yyyy). Adresa místa požáru je textovým 

polem, do kterého se vypíše přesná adresa, ve které vypuknul požár. V tomto případu 

nebude automaticky předvyplněná, protože se nemusí vždy jednat o adresu pobočky, které 

slouží tento systém. Může se třeba jednat o shořelé auto, které bylo na služební cestě apod. 

 

Obrázek 36: Formulář požáru (základní informace o místě požáru) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Majitel objektu, zařízení 

V další částí A.I se vyplní základní údaje o majiteli, který utrpěl požární škodu. Majitelem 

se rozumí, že je vlastníkem zařízení nebo míst, u kterých došlo k požáru. IČO je textovým 

polem, do kterého se vyplní číslo. Název majitele je textovým polem, do kterého se zadá 

název společnosti, která přišla k požární újmě na svém majetku. Adresa je textové pole, do 

které se udá adresa společnosti majitele. Kontakt a jemu přidružené kolonky telefon a email 

jsou obě textovým polem, do kterých se zadá telefonní číslo a název emailové adresy. 
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Obrázek 37: Formulář požáru (majitel) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Uživatel objektu, zařízení 

Následuje část A.II, ve které se vyplní základní údaje o uživateli objektu. Uživatel je ten, 

který aktivně užíval zařízení nebo místa, u kterých došlo k požární nehodě. Nemusí být 

vlastníkem oněch zařízení nebo míst, pouze si je může pronajímat od majitele. 

V případě že by ale majitel a uživatel byli stejná právnická osoba, tak znovu jako u hlášení 

úrazu, stačí vyplnit pouze první kolonku, která se na danou otázku ptá, a z rozevíracího 

seznamu vybrat hodnotu „ANO“. Zbytek kolonek se vyplňovat nemusí. 

 

Obrázek 38: Formulář požáru (uživatel) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Postižené prostory, zařízení 

V části B se nachází informace o požárem postižených prostorách nebo zařízeních. 

Stavební objekt je textové pole, ve kterém bude vypsán seznam stavebních objektů (k 

tomu nějaký jejich základní popis), které chytli požárem a jsou poškozené.  

Motorové vozidlo a k němu přidružené kolonky typ vozidla, registrační značka, rok výroby 

a VIN jsou textovými poli, do kterých se vyplní příslušné informace o vozidlu.  

Stroj, zařízení a k nim přidružené kolonky název, výrobce, rok výroby a výrobní číslo jsou 

také všechno textová pole, do kterých se vyplní příslušné informace o stroji nebo zařízení. 
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Obrázek 39: Formulář požáru (postižené prostory, zařízení) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Oznámení požáru, prvotní zásah 

V části C jsou informace, které souvisí s událostmi o zjištění, že došlo k požáru. 

U EPS je věta, které chybí druhé slovo. Místo druhého slova je prázdná kolonka, která je 

rozevíracím seznamem, ve kterém se vybere buď hodnota „JSOU“ nebo „NEJSOU“. Posléze 

věty už dávají smysl. U SHZ se jedná o úplně stejný případ jako u EPS. 

Zjištění požáru je rozevíracím seznamem, ve kterém jsou hodnoty: 

 Samočinně EPS 

 Vizuálně přítomnými osobami 

Oznámení požáru je též rozevírací seznam, s hodnotami: 

 Tlačítkovým hlásičem EPS 

 Telefonicky na ohlašovnu požáru 

 Jinak 

Pokud se vybere hodnota „Jinak“, tak se do přidružené kolonky se stejným názvem, která 

je textovým polem, uvede způsob, jakým byl požár oznámen. 
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Obrázek 40: Formulář požáru (oznámení požáru) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Vzniklé škody, uchráněné hodnoty  

V části D se uvádí převážně peněžní hodnoty v českých korunách. 

Stavební část, vybavení a materiál, jiné jsou všechno textové pole, do kterých se doplní 

vzniklá škoda a její příslušná peněžní částka v Kč. 

Rozpis nejdůležitějších položek je rozsáhlé textové pole, do kterého se vypíše seznam 

nejdůležitějších položek, u kterých vznikla škoda. 

Uchráněné hodnoty je textové pole, do kterého se vypíše peněžní částka, kolika hodnot se 

povedlo uchránit před vzniklým požárem, tedy zbylá část, na které nevznikla škoda. 

 

Obrázek 41: Formulář požáru (vzniklé škody, uchráněné hodnoty) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Pojištění 

Část E se týká pojištění. 

Otázka „Jsou vzniklé škody pojištěné?“ je rozevíracím seznamem, ve kterém se vybere 

buď hodnota „ANO“ nebo „NE“. Pokud se vybere hodnota „ANO“, tak se do další přidružené 

kolonky s názvem pojišťovna, vyplní jméno pojišťovny. 
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Obrázek 42: Formulář požáru (pojištění) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 

Zabezpečení požární ochrany 

Část F úzce souvisí s předpisy a zpracovanou dokumentací dané firmy. 

Zpracovaná dokumentace je rozsáhlým textovým polem, do kterého se vypíše seznam 

zpracované dokumentace, týkající se ochrany před požárem na pracovišti. 

Přílohy jsou taky rozsáhlým textovým polem, do kterého se vypíše seznam příloh, které se 

zašlou společně s tímto záznamem o požáru. Například kopie technických průkazů apod. 

 

Obrázek 43: Formulář požáru (zabezpečení PO) 

Zdroj: Vlastní zpracování podle [15] 
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3.5 Grafický vzhled systému 

Navrhovaný systém bude mít jednoduchou strukturu, na které bude začínat. Barvy jsou 

pouze provizorní, každý podnik si zvolí vzhled svého systému sám. Důležité je rozložení, které 

půjde také změnit, ale výchozí styl, ve kterém se bude systém dodávat je následovný: 

Na obrázku (Obrázek 44) je znázorněna úvodní stránka, v rozložení počítače. V horní části 

se nachází hlavička s názvem systému a názvem podniku. Pod ní se nachází pět tlačítek. 

Každé tlačítko odkazuje na jinačí stránku, kde se nachází jmenovaná funkce. Dvě spodní 

tlačítka nemají žádný název, protože představují, jak potenciálně systém může vypadat, 

pokud se bude dále rozvíjet o nové funkcionality. Postranní modrá šipečka rozevírá seznam 

možností, související s uživatelem. Na hlavní stránce se nachází dva textové boxíky. 

„Novinkový souhrn“ je seznam posledních novinek, které proběhli v systému. Tento boxík 

bude vyplňovat BOZP specialista, pokud bude chtít. Je to však doporučené, aby uživatelé 

měli lepší přehled o systému a provedených změnách. Naopak, „Nadcházející povinnosti“ 

bude vyplňovat systém. Budou se v něm automaticky vypisovat úkoly uživatelů, například 

když budou muset absolvovat nové kurzy, nebo se do boxíku vypíše stanovené datum 

školení, aby uživatelé nezapomněli.  

„Novinkový souhrn“ bude archivovat předešlé novinky, a tak se při zahlcení textového 

pole, u boxíku objeví posuvník, kterým se bude posouvat dolů a nahoru. To samé platí 

případně i u „Nadcházejících povinností“. 

Po kliknutí na modrou šipečku, vyjede list s možnostmi souvisejícími s uživatelem. Pod 

fotkou se nachází textový řetězec s celým jménem uživatele, včetně typu jeho účtu 

(standardní, správce). Tlačítko „Správa“ vidí pouze správci a odkáže je na stránku správy, kde 

si můžou navolit, co chtějí v systému spravovat (kurzy, systém...). Tlačítko „Koš“ vidí pouze 

správci a odkáže je na stránku s vymazaným obsahem, který mohou ještě obnovit, dokud se 

automaticky nesmaže. Tlačítko „Nastavení“ vidí všichni uživatelé a odkáže je na stránku, kde 

si mohou navolit různá nastavení (vzhled, notifikace, úprava profilu apod.). Po kliknutí 

kamkoliv do systému, mimo modrý list, se možnosti zase schovají. 
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Obrázek 44: Mockup desktopových zařízení 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Rozložení pro mobilní zařízení (Obrázek 45), musí mít optimalizované rozložení pro 

pohodlné procházení systému na mobilu. Funkce zůstávají beze změn. Drobnou změnou je 

nutnost kliknutí na křížek, během vyjetí modrého listu s možnostmi uživatele, pro jeho 

opětovné schování. 

 

Obrázek 45: Mockup mobilních zařízení 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Další vzhled stránek není vypracován, protože veškeré další stránky mají velice podobný 

vzhled, s tím rozdílem, že horních pět tlačítek se trochu zmenší, a momentálně otevřená 

stránka, ve které se uživatel nachází, barevně obarví příslušné tlačítko, pro snadnější 

orientaci v systému. Stránky se záznamy se zobrazují jako seznam, na jednom řádku je daný 

záznam (název souboru) a vedle něho jsou vypsány jeho různé atributy (podobné jako 

v systémech Windows). Formuláře se otevírají na prázdné stránce, ve které se nevyskytuje 

výše vytvořený Mockup systému, ale pouze daný formulář. 
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4 ZANESENÍ SOUBORU PŘÍPADŮ DO SYSTÉMU 

V této části práce, se do navrhovaného systému a konkrétněji do formuláře plnění, 

zanesou tři případy incidentů.  

Veškeré případy jsou fiktivní a nepředstavují skutečné události, včetně osobních údajů 

nebo informací o zaměstnavateli jako je IČO, název společnosti, zaměření její práce atd. 

Jakákoliv podobnost s existujícími případy nebo informacemi je čistě náhodná. 

Všechny tři případy mají odlišnou barvu hlavičky formuláře, pro jednodušší rozeznání. 

4.1 Případ 1 

Rozsah postižení je v tomto případě bez pracovní neschopnosti. ÚPZ tedy není nijak 

indisponován a může dále pokračovat ve své práci. 

Zaměstnavatelem, u kterého nastal daný úraz, je společnost Aurora s.r.o., která se 

specializuje na výrobu nábytku. Do formuláře jsou postupně vyplněny základní informace. 

Hlavní činnost, při které došlo k úrazu, patří podle klasifikace CZ-NACE do oddílu 31 

„Výroba nábytku“, dále do skupiny 31.0 „Výroba nábytku“ a třída 31.01 „Výroba 

kancelářského nábytku a zařízení obchodů“. Místem úrazu je dílna, ve které ÚPZ pravidelně 

provádí svoji činnost. 

 

Obrázek 46: Případ 1 (část A) 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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V další části formuláře je ověřeno, že zaměstnavatel, u kterého úraz nastal, je zároveň 

zaměstnavatelem, u kterého je zaměstnanec v pracovněprávním vztahu. Zbytek kolonek se 

už nemusí dále vyplňovat, protože jsou stejné jako v části A. 

 

Obrázek 47: Případ 1 (část B) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V další části jsou doplněny informace o ÚPZ. Nejdříve je doplněno jeho evidenční číslo, 

které automaticky předvyplní následující kolonky, konkrétně hodnotami „Albert Bavorský“, 

„Muž“, „01.02.1980“, „Česká republika“ a „Bylinková 31, 119 00 Praha“. 

Klasifikaci zaměstnání si už BOZP specialista musí doplnit sám. Podle klasifikace CZ-ISCO 

se jedná o kód 7522, pod který patří „Truhláři (kromě staveních) a pracovníci v příbuzných 

oborech“. Dále se doplní činnost, při které došlo k úrazu. V tomto případě to byla montáž 

nábytku, kterou zaměstnanec provádí pravidelně. Je to jedna z náplní jeho práce. 

Do dalších kolonek je doplněna délka trvání zaměstnání (5 a půl roku), dále se utvrdí, že je 

zaměstnanec v pracovním poměru a trvání pracovní neschopnosti se nevyplní, protože v 

tomto případě zaměstnanec není uznán práce neschopným. 
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Obrázek 48: Případ 1 (část C) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Další částí jsou údaje o samotném úrazu. Úraz nastal 20.10.2022 v 11 hodin. Před vznikem 

úrazu odpracoval ÚPZ 3 hodiny. Druh zranění je označen kódem 10, tedy „Rány a povrchová 

zranění“. Zraněnou částí těla je podle kódu 65 „Prst na noze“. Počet zraněných osob je 1, 

tedy kromě ÚPZ nebyl zraněný nikdo jiný. 

 

Obrázek 49: Případ 1 (část D) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Zdrojem úrazu je v tomto případě „nástroj, přístroj, nářadí“. Konkrétně se jedná o kladivo, 

které zaměstnanec obvykle používá na zatloukání hřebíků a další úkony.  
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Obrázek 50: Případ 1 (část D, zdroj úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Důvod, proč došlo k úrazu je v tomto případě možnost „pro nepředvídatelné riziko práce 

nebo selhání lidského činitele“. Konkrétně si ÚPZ odložil kladivo na blízký stůl, ale dostatečně 

ho nezajistil, před jeho pádem. Následně do stolu omylem drknul nohou, načež způsobil pád 

kladiva. U zaměstnance jinak nebyla zjištěna přítomnost alkoholu v krvi. 

 

Obrázek 51: Případ 1 (část D, důvod úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V další kolonce je podrobně popsán děj úrazu. Děj zní „Při montáži nábytku, si 

zaměstnanec odložil kladivo na blízký stůl, do kterého bylo následně omylem drknuto, 

v důsledku toho se kladivo zřítilo ze stolu a dopadlo na nohu ÚPZ. I přes nasazenou ochranou 

obuv, došlo k pohmoždění dolní končetiny zaměstnance.“ 
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Druhá kolonka obsahuje seznam porušených předpisů. V tomto případě byli porušeny dva 

předpisy. Předpis na ochranu života a zdraví a technické předpisy a normy (zacházení 

s kladivem). Oba předpisy byli porušené ÚPZ. 

Třetí kolonka obsahuje přijatá opatření, aby se incident neopakoval. Bylo přijato technické 

opatření, které udává, aby si zaměstnanec nadále odkládal nepoužívané kladivo na příslušné 

místo k tomu určené. 

 

Obrázek 52: Případ 1 (část D, popis děje...) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Poslední části jsou záznamy o svědcích a zástupcích. V tomto případě nebyl úrazu 

přítomen žádný svědek. ÚPZ si úraz nahlásil sám. Šetření a hlášení incidentu provedl BOZP 

specialista Vladimír Novák za firmu Aurora s.r.o. Formulář nakonec zkontroloval a schválil 

zástupce zaměstnavatele, pan Libor Dobeš. ÚPZ se v tomto případě nechtěl oficiálně vyjádřit 

k nastalému úrazu. 
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Obrázek 53: Případ 1 (část E) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

4.2 Případ 2 

Rozsah postižení je v tomto druhém případu s hospitalizací déle než 3 dny. ÚPZ je tedy na 

neschopence, kterou stanovil doktor. 

Zaměstnavatelem je zde Beruška Restaurant s.r.o., které vlastní obchodní řetězec 

několika restaurací. Do formuláře jsou vyplněny základní informace o společnosti. 

Hlavní činností, ve které došlo k úrazu, spadá podle klasifikace CZ-NACE do oddílu 56 

„Stravování a pohostinství“, skupiny 56.1 „Stravování v restauracích, u stánků a v mobilních 

zařízeních“, třídy 56.10 „Stravování v restauracích, u stánků a v mobilních zařízeních“. 

Místem úrazu byla kuchyně, ve které si ÚPZ, v tomto případě kuchařka, přivodila úraz. Jedná 

se zároveň o její pravidelné pracoviště. 
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Obrázek 54: Případ 2 (část A) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V části B se určilo, že zaměstnavatel, u kterého došlo k úrazu, je stejný, jako v části A. 

 

Obrázek 55: Případ 2 (část B) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V části C se za pomocí zadání evidenčního čísla zaměstnance, automaticky vyplnili 

následující základní informace o zaměstnanci.  

Klasifikace zaměstnání podle CZ-ISCO, spadá pod kód 51201 „Kuchaři (kromě 

šéfkuchařů)“. K úrazu došlo během standardní pracovní činnosti, tedy během přípravy 

pokrmu. 

Délka pracovněprávního vtahu je 2 roky a 4 měsíce. Zaměstnanec je v pracovním poměru. 

Trvání pracovní neschopnosti bylo stanovené od 10.10.2022 až do 24.10.2022, tedy celých 

14 kalendářních dnů. 
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Obrázek 56: Případ 2 (část C) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V části D bylo doplněno datum úrazu, který nastal 8.10.2022 v 19 hodin večer. Počet 

odpracovaných hodin před úrazem bylo 7 (směna startovala ve 12 hodin). Druh zranění se 

řadí do kódu 012 „Otevřené rány“. Zraněnou částí těla je podle kódu 53 „Ruka od zápěstí 

dolů“. Zraněna byla pouze jedna osoba, nikdo jiný k úhoně nepřišel. 

 

Obrázek 57: Případ 2 (část D) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Zdrojem úrazu byla určena kategorie „nástroj, přístroj, nářadí“. Protože se jednalo o 

kuchařský nůž, který ÚPZ při své profesi používá běžně. 
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Obrázek 58: Případ 2 (část D, zdroj úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Důvodem úrazu byla stanovena kategorie „pro porušení předpisů vztahujících se k práci 

nebo pokynů zaměstnavatele úrazem postiženého zaměstnance“. Tato kategorie byla 

vybrána, protože ÚPZ požila během svého pracovního výkonu alkohol a porušila tím pracovní 

předpisy. Konkrétně jí bylo naměřeno 0,6 promile v krvi. Z tohoto důvodu bude s ÚPZ 

vedeno postihové řízení. 

 

Obrázek 59: Případ 2 (část D, důvod úrazu) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V následujících textových polích je důkladně popsán děj, který vedl k úrazu. V prvním poli 

je konkrétně uvedený následující text „Kuchařka v pracovní době tajně požila alkoholický 

nápoj, následkem toho byla její práceschopnost snížena na takovou úroveň, že se při 

přípravě jídla, konkrétně při krájení masa, řízla do své levé ruky.“ 
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V dalším poli je uvedený seznam porušených předpisů. Porušeny byli konkrétně 2 

předpisy, o ochraně života a zdraví (požití alkoholu v kombinaci s manipulací nebezpečným 

předmětem – nožem) a hygienický předpis (krev na pracovním místě – v kuchyni). 

V posledním poli jsou uvedeny přijatá opatření. Byli přijaty organizační a technická. 

Zaměstnankyně se bude muset (po dobu 14 dní od návratu) podrobit pravidelným testům na 

alkohol, a bude pod přísným dohledem vedoucího. 

 

Obrázek 60: Případ 2 (část D, popis děje...) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V části E jsou vyplněny jména svědků, konkrétně jedné svědkyně se jménem „Božena 

Navrátilová“. Jedná se o kolegyni ÚPZ. BOZP specialista si následně doplnil své vlastní jméno 

a později doplnil i jméno zástupce zaměstnavatele, který celý formulář nejdříve zkontroloval 

a schválil. Nikdo z příslušníků úrazu se nechtěl oficiálně vyjádřit. 
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Obrázek 61: Případ 2 (část E) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

4.3 Případ 3 

Třetím fiktivním případem bude pro změnu nahlášení požáru. V tomto případu nastala 

událost, kdy se z důvodu závady na autě, auto samovznítilo a značná část motorové části 

vozidla byla zničena. Nikdo z osob však nebyl zraněn. Kdyby došlo ke zranění osoby, vyplnil 

by se formulář o hlášení úrazu. 

Požár nastal 05. 09. 2022 na adrese Červená 79, 118 00 Praha. 

 

Obrázek 62: Případ 3 (část A) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Majitelem zařízení (vozidla) je firma CC Marketing s.r.o., zbytek údajů se automaticky 

vyplní, pokud systém pro evidenci podléhá dané firmě. Pokud tomu tak není, musí se 

jednotlivé údaje vyplnit každý zvlášť. 
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Obrázek 63: Případ 3 (část A.I) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Uživatelem zařízení je v tomto případě také firma CC Marketing s.r.o., tak se pouze v první 

kolonce vybere hodnota „ANO“ a zbytek kolonek se už nevyplní. 

 

Obrázek 64: Případ 3 (část A.II) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Postiženým zařízením byl osobní pracovní vůz, tak se v tomto případě vyplní pouze 

kolonky o motorovém vozidlu, zbytek se nevyplní. Typ vozidla je M1, které je ze zákona č. 

56/2001 Sb. definováno jako „vozidla, která mají nejvýše osm míst k přepravě osob 

(nepočítaje místo řidiče) a víceúčelová vozidla“. Registrační značka je „A03 4576“, rok výroby 

je 2020, a VIN má hodnotu „W0LPC8EA1E8067X12“. 
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Obrázek 65: Případ 3 (část B) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Firma má prostory střežené EPS a SHZ. Zjištění že došlo k požáru, se provedlo „Vizuálně 

přítomnými osobami“, tedy že jedna z přítomných osob si všimla vzníceného vozidla. 

Oznámení požáru bylo klasicky telefonicky na ohlašovnu požáru. 

 

Obrázek 66: Případ 3 (část C) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Škody vznikly na součástkách automobilu v motorové části vozidla. Byl zničen motor, 

baterie a další. Škoda se vyčíslila na 200 000 Kč, povedlo se uchránit 50 000 Kč z celkové 

hodnoty auta. 



68 
 

 

Obrázek 67: Případ 3 (část D) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V tomto případě bylo auto pojištěné, konkrétně na havarijní pojištění u spol. Allianz. 

 

Obrázek 68: Případ 3 (část E) 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Do kolonky zpracované dokumentace se napsal předpis, který se týká zacházení s hasícími 

přístroji, protože byli takové přístroje v této situaci nezbytně využity. Do příloh se vypsalo 

trochu více dokumentů, které se v souvislosti v požárem budou posílat příslušným orgánům, 

kvůli pojištění. 

 

Obrázek 69: Případ 3 (část F) 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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ZÁVĚR 

Hlavním cílem práce bylo navrhnout strukturu jednoduchého systému, který by sloužil pro 

evidování událostí, které nastanou v rámci BOZP a PO v libovolné organizaci. Obsahem 

informačního systému jsou dále různá školení a směrnice, které mohou uživatelé procházet. 

Teoretická část je tematicky rozdělena na dvě poloviny. V první polovině je uvedena 

základní legislativa týkající se povinnosti řízení BOZP a PO v organizacích. Legislativní rámec 

je podrobněji uveden v příloze A. Dále jsou uvedeny definice termínů, souvisejících s danou 

problematikou BOZP. Druhá půlka teoretické části se zabývá metodikou EPC, která se 

využívala při tvoření schémat diagramů procesů, které se vykonávají v souvislosti s BOZP. 

Tyto diagramy pomůžou programátorům lépe pochopit, co je jádrem BOZP. Dále se zabývá 

podpůrnými systémy, které se nebudou tvořit od základu, protože již existují a programátoři 

budou mít za úkol, propojit dané externí systémy s navrhovaným IS. 

Praktická část je věnována samotnému návrhu systému pro evidenci a následnému 

zanesení souboru případů do navrhované struktury. V počátku praktické části jsou navrženy 

procesy, které obsahují podrobný návod, jak postupovat při provádění různých akcí, 

souvisejících s otázkou BOZP a PO. Následuje návrh struktury formulářů, skrze které se bude 

provádět hlášení incidentů a požárů. První polovina praktické části je následně zakončená 

grafickým návrhem vzhledu systému (Mockupem). V další polovině jsou zpracovány tři 

fiktivní případy událostí, konkrétně 2 úrazy a 1 požár.  

První případ se týká pracovního úrazu, bez vystavení pracovní neschopnosti. Zaměstnanec 

si způsobil pohmoždění dolní končetiny nesprávním uložením pracovního náčiní (kladiva). 

Druhý případ se týká pracovního úrazu, s následným vystavením pracovní neschopnosti delší 

než 3 dny. Zaměstnankyně porušila BOZP, tím že požila alkohol v pracovní době, s následným 

řezným zraněním do levé ruky. Třetí případ se týká hlášení o požáru, kde u služebního 

automobilu došlo ke samovznícení na elektroinstalaci vozidla. Zde vznikla škoda na majetku 

zaměstnavatele, i přesto, že zaměstnanci neporušili žádný předpis a oheň uhasili. 

Z celkového hlediska byl vytvořen návrh systému. Tento návrh programátoři následně 

převedou do reálné podoby otevřeného IS, s důrazem na jeho další rozšiřování. 
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